

# 习近平同南非总统共同会见记者



## 2022年我国经济发展新动能指数比上年增长28.4%

新华社比勒陀利亚8月22日电(记者 应强 韩墨)当地时间8月22日中午,国家主席习近平在比勒陀利亚总统府同南非总统拉马福萨会谈后共同会见记者。

习近平指出,很高兴应拉马福萨总统邀请,再次对美丽的“彩虹之国”南非进行国事访问。这是我作为中国国家主席对南非进行的第四次国事访问。今年是中南建交25周年。25年来,中南关系实现跨越式发展,战略互信达到新高度,各领域合作全面推进,多边协作更加紧密。中南关系远远超越双边范畴,越来越具有战略意义和全球性影响。

当前,中国共产党正团结带领中国人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,南非也在积极探索符合本国国情的发展道路。中南关系面临新的发展机遇。刚才,我同拉马福萨总统举行了富有成果的会谈,就新时代两国关系发展以及共同关心的国际和地区问题交换了意见,达成重要共识。我们见证了一系列重要双边合作文件签署。我对两国友好合作

关系前景充满信心。我和拉马福萨总统都认为,中南两国要做高度互信的战略伙伴。我们要保持高层交往良好势头,加强各领域交流合作,持续深化政治互信,加强治国理政经验交流,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。

我们都同意,中南互利务实合作成果丰硕,双方要做共同进步的发展伙伴。加强发展战略对接,以落实中非合作论坛“九项工程”和《中南十年合作战略规划》为主线,巩固优势领域合作,培育合作新增长点。中方愿进口更多南非优质产品,继续鼓励中国企业赴南非投资兴业,不断深化两国电力、新能源、科技创新等领域合作。

我们都高度重视民心相通,主张双方要做相知相亲的友好伙伴。我们要在合作中坚持以人民为中心,让合作成果更多惠及两国人民。中方支持南非政府加强职业教育、促进青年就业的努力。双方同意加强教育、科技、文化、旅游等领域交流合作。

我们一致认为,中国和南非都是有重要影响的发展中大国和新兴市场国家,双方要做维护正义的全球伙伴。我们要加强战略协作,践行真正的多边主义,推动扩大“全球南方”国家在全球治理中的代表性和发言权。中方坚定支持非洲一体化建设,支持非盟加入二十国集团在今年取得实质性进展,支持南非在国际和地区事务中发挥更大作用。

习近平指出,金砖国家领导人会晤开幕在即。当前形势下,这次会晤对金砖国家加强团结合作、推动金砖合作机制发展壮大具有重要意义。作为金砖国家轮值主席国,南非为筹备会晤做了大量卓有成效的工作,中方对此高度评价。相信在各方共同努力下,这次金砖国家领导人会晤将取得圆满成功。

习近平强调,后天,我将和拉马福萨总统共同主持中非领导人对话会,这将是新冠疫情以来中非元首首次集体面对面会晤。我们期待同其他与会非洲国家领导人一道,擘画中非团结合作新蓝图,为中非全面战略

合作伙伴关系发展注入新的强劲动力。

拉马福萨表示,很高兴在南中建交25周年之际接待习近平主席对南非进行第四次国事访问。南非人民衷心感谢中国政府和人民为南非反种族隔离斗争、国家发展事业提供宝贵支持,并为南非抗击新冠疫情提供大量医疗物资援助。我同习近平主席重申,将继续在彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我们都同意,将深化双边贸易投资合作,进一步扩大基础设施、旅游、教育、数字经济等领域互利合作,就重大国际地区问题加强国际协作。感谢中方坚定支持南非成功举办金砖国家领导人第十五次会晤,我期待同习近平主席和其他金砖国家领导人共同努力,提升金砖国家和全球南方国家在国际治理中的发言权,推动构建更加公平合理的国际秩序。我还期待同习近平主席共同主持中非领导人对话会,探讨深化非中合作,相信这必将助力非洲推进工业化和一体化进程,助力全球南方国家实现共同发展繁荣。

# 习近平同南非总统拉马福萨会谈

(上接01版)南非和其他全球南方国家都希望同中国加强团结合作,更好共同应对挑战,推动建立更加平等、公正、合理的国际秩序。感谢中方支持南非成功主办金砖国家领导人会晤。南方愿同金砖国家一道,坚定捍卫多边主义,推动全球治理体系改革,维护广大发展中国家共同利益。

我期待同习近平主席一道主持中非领导人对话会,推动中非关系向更高层次发展。

两国元首一致同意,推动中南全面战略伙伴关系在新时代实现更大发展,推动全球南方国家提升在全球治理中的代表性和发言权,为深化金砖国家团结合作、推动中非全面战略合

作伙伴关系向更高水平迈进注入新的强劲动力。

会谈后,拉马福萨向习近平授予“南非勋章”,这是南非授予重要友好国家元首的最高级别勋章和最高荣誉。

两国元首共同见证签署两国关于共建“一带一路”、新能源电力、农产

品、经济特区和工业园区、蓝色经济、科技创新、高等教育等领域多项双边合作文件。

双方发表了《中华人民共和国和南非共和国联合声明》。

当天中午,拉马福萨在总统官邸为习近平举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

(上接01版)不仅造福两国人民,也为变乱交织的世界注入更多稳定性。我相信,在双方共同努力下,我这次访问一定能够取得圆满成功。

习近平指出,作为新兴市场国家和发展中大国的重要合作平台,

金砖合作机制已经成为促进世界经济增长、完善全球治理、推动国际关系民主化的建设性力量。相信这次金砖国家领导人会晤将成为金砖合作机制发展历程中的重要里程碑,把发展中国家团结合作提升到更高

水平。我还将出席中非领导人对话会,同非洲国家领导人一道,共商合作大计,共谋发展之道,共促世界和平。

时值午夜时分,习近平乘坐的车队从机场前往下榻饭店途中,华侨华

人自发等候在沿途街道,挥舞中南两国国旗,高举“中南友谊万岁”等横幅,热烈欢迎习近平到访。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻南非大使陈晓东也到机场迎接。

## 图说中国

### 甘肃敦煌秋游大漠

8月20日,游客在甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区游览。

初秋时节,甘肃省敦煌市碧空如洗,鸣沙山月牙泉景区景色如画,引人入胜。

新华社发



## 日本政府决定8月24日启动福岛核污染水排海

据新华社东京8月22日电(记者 冯武勇 杨光)日本政府22日上午举行内阁会议,决定于8月24日启动福岛核污染水

排海。当天,许多日本民众在东京的首相官邸前紧急集会,抗议政府无视民意启动核污染水排海。

### 声明

◆泰安高新区鑫强火烧店丢失食品经营许可证正副本,证号:小餐饮C098500894,声明作废。  
◆赵媛在圣华苑的购房收据遗失,收据编号0024510,金额:204782.95元,交费日期2006年3月25日;收据编号0003650,金额:130000元,2006年4月20日,特此声明作废。

### 2023年泰安市泰山区公务用车(第二批)拍卖公告

受泰安市泰山区机关事务服务中心的委托,我公司定于2023年8月30日10时30分在中拍平台(https://paimai.cca123.org.cn/)对2023年泰安市泰山区公务用车(第二批)一宗进行公开拍卖,现就有关事项公告如下:  
一、拍卖标的:鲁J10006帕萨特小型轿车1辆,车辆初始登记日期2007年1月18日,拍卖车辆不含车牌号。参考价3600元。  
二、竞买咨询:具有完全民事行为能力自然人、法人或其他组织(个人身份证、法人营业执照)均可参与竞买。  
三、竞买申请:竞买人须在中拍平台(网址:https://paimai.cca123.org.cn/)办理注册和报名,并查看并同原车辆竞拍须知及特别规定,同时缴纳竞买保证金10000元;保证金交款指定账户为:户名:山东宏泽招标采购有限公司;账号:9800100135420600286;开户银行:泰安岱岳农村商业银行股份有限公司山口支行,交款截止时间:2023年8月29日16时,以实际到账为准,逾期不予办理。(交款人必须与竞买人姓名一致,并采用电汇或网上银行的方式交纳。不接受支付宝及现金、ATM转账。  
四、展示时间及地点:2023年8月28日-29日,标的所在地。  
五、拍卖方式:通过中拍平台(https://paimai.cca123.org.cn/)进行网络拍卖。  
六、公告期:2023年8月23日-2023年8月29日。  
七、联系电话:0538-8500999 15020809979  
八、网络咨询电话:15020809979  
八、公司地址:泰安市双龙潭路华城丽景湾西门南邻1003号  
九、注意事项:车辆拍卖以现状为准;拍卖成交后过户手续需竞买人本人亲自办理,否则需提供授权委托书,车辆因排放标准等原因导致无法在本地落户及过户的,亦由竞买人自行承担;若出现以上情况,委托方和拍卖公司不承担任何赔偿责任。  
山东宏泽招标采购有限公司  
2023年8月23日



泰山国际会展中心  
TaiShan International Exhibition Center

# 2023 秋季泰山国际车展

时间: 9月1日—3日  
地点: 泰山国际会展中心

指导单位: 泰安市商务局 泰安市贸促会 主办单位: 泰安日报社 泰安传媒集团  
承办单位: 泰山区商务局 岱岳区商务局 泰安市泰山国际会展中心管理有限公司



# 秋季